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ACTA DE SESION ORDINARIA DEL CONSEJO GENERAL 
DEL INSTITUTO ELECTORAL DE QUERETARO 

VEINTISEIS DE ABRIL DEL DOS MIL SIETE. 
 

 

 

En la ciudad de Santiago de Querétaro, Querétaro, siendo las trece horas del día 

veintiséis de abril del año dos mil siete, en el domicilio del Consejo General del 

Instituto Electoral de Querétaro, sito en el número once de la calle Carrizal de la 

colonia Carrizal de esta ciudad, reunidos los miembros del Consejo General del 

propio Instituto, licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Presidente del 

Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro; licenciada Cecilia Pérez 

Zepeda, Secretaria Ejecutiva del Consejo General del Instituto Electoral de 

Querétaro; licenciado Antonio Rivera Casas, licenciada Sonia Clara Cárdenas 

Manríquez, técnico en periodismo Arturo Adolfo Vallejo Casanova, sociólogo 

Efraín Mendoza Zaragoza, doctor Ángel Eduardo Simón Miranda Correa, 

Consejeros Electorales; licenciado José Vidal Uribe Concha, Director General; así 

como los representantes de Partidos Políticos: licenciado Ricardo Andrade 

Becerra, representante del Partido Acción Nacional; licenciado Hiram Rubio 

García, representante del Partido Revolucionario Institucional, quien se integró en 

el transcurso de la sesión; licenciado Enrique Becerra Arias, representante del 
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Partido de la Revolución Democrática; licenciado Luis Daniel Nieves López, 

representante de Convergencia; licenciado Arturo Emilio Rocha Anaya, 

representante del Partido Nueva Alianza, quien se integró en el transcurso de la 

sesión; quienes asisten a la sesión ordinaria convocada con anterioridad en 

tiempo y forma y bajo el siguiente: Orden del día: I.-Verificación del quórum, 

declaración de existencia legal del mismo, e instalación de la sesión. II.- 

Aprobación del orden del día propuesto. III.- Aprobación del acta de sesión 

ordinaria del día veintiocho de marzo del presente. IV.- informe del Presidente del 

Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro. V.- Informe de la Secretaria 

Ejecutiva del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro. VI.- Informe del 

Director General del Instituto Electoral de Querétaro, y aprobación en su caso. 

VII.- Presentación y aprobación en su caso, del acuerdo del Consejo General del 

Instituto Electoral de Querétaro, relativo al dictamen sobre transferencias a 

partidas presupuestales correspondientes Primer Trimestre del dos mil siete, que 

presenta la Comisión de Control Interno. VIII.- Presentación y aprobación en su 

caso, del acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro, 

relativo al dictamen sobre el Informe del ejercicio presupuestal correspondiente al 

Primer Trimestre del dos mil siete, que presenta la Comisión de Control Interno, 

para su remisión a la Legislatura del Estado. IX.- Presentación y aprobación en su 

caso, del acuerdo del Consejo general del Instituto Electoral de Querétaro que 

determina el destino de los bienes adquiridos con financiamiento público por los 

partidos políticos: Verde Ecologista de México, Del Trabajo y Alternativa 

Socialdemócrata y Campesina, desde el dos de octubre del dos mil cinco y 

entregados en cumplimiento al acuerdo del propio Consejo, de fecha veintiocho 

de febrero del presente. X.- Presentación de los dictámenes que la Dirección 

Ejecutiva de Organización Electoral pone a consideración del Consejo General del 

Instituto Electoral de Querétaro, relativos al informe de Origen y Aplicación de 

Recursos del Ejercicio Fiscal correspondiente al Cuarto Trimestre del dos mil seis, 
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presentados por los partidos políticos: Acción Nacional, Revolucionario 

Institucional, De la Revolución Democrática, Convergencia y Nueva Alianza. XI.- 

Asuntos Generales - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En el uso de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero 

Presidente.- Buenas tardes a las señoras y señores integrantes de este Órgano 

Colegiado, a los funcionarios y representantes de los medios de comunicación y 

los ciudadanos presentes, gracias por su asistencia a esta sesión ordinaria de 

Consejo General. Con apoyo en lo dispuesto en el artículo setenta de la Ley 

Electoral del Estado de Querétaro, solicito a la licenciada Cecilia Pérez Zepeda, 

haga uso de la voz. En el uso de la voz la licenciada Cecilia Pérez Zepeda, 

Secretaria Ejecutiva. Buenas tardes, en primer, doy lectura a la convocatoria a 

sesión, remitida en tiempo y forma a todos los miembros de este cuerpo 

colegiado. Por acuerdo del Presidente del Consejo General del Instituto Electoral 

de Querétaro, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos uno, dos, cinco, 

treinta y cinco, fracción décima séptima, treinta y nueve, cuarenta y uno, cuarenta 

y dos, cuarenta y cuatro, cuarenta y siete, cuarenta y ocho, cincuenta, sesenta y 

ocho, fracciones octava, novena, vigésima quinta, trigésima séptima, sesenta y 

nueve, fracción tercera, setenta, fracción primera, segunda, quinta, setenta y uno 

párrafo cuarto; setenta y dos, setenta y tres, sesenta y cuatro, setenta y cinco, 

setenta y seis, setenta y ocho y doscientos veintiuno de la Ley Electoral del 

Estado de Querétaro; uno, tres, cinco, seis, ocho, trece, diecisiete, veintiséis 

fracción tercera, treinta y seis, fracciones segunda, tercera, cuarta, décima octava, 

sesenta y uno, sesenta y tres, sesenta y cuatro, sesenta y cinco, sesenta y seis, 

sesenta y siete, sesenta y ocho, setenta y uno, setenta y dos, setenta y tres, 

setenta y cuatro, setenta y cinco, setenta y seis, setenta y siete, setenta y ocho, 

setenta y nueve, ochenta, ochenta y uno, ochenta y dos, ochenta y tres, ochenta y 

octavo, ochenta y cinco, ochenta y seis, ochenta y siete, noventa, noventa y uno, 

noventa y dos, noventa y cinco, noventa y seis, noventa y siete, noventa y ocho, 
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noventa y nueve, cien, ciento uno, ciento dos, ciento tres, ciento cuatro y ciento 

cinco del Reglamento Interior del Instituto Electoral de Querétaro, me permito 

convocarlo a sesión ordinaria del propio Consejo, la que tendrá verificativo el 

próximo día veintiséis de los corrientes a las trece horas en la Sala de Sesiones 

de este Consejo General, ubicada en Carrizal número once, colonia Carrizal en 

esta ciudad bajo el siguiente orden del día. Primero.- Verificación de quórum, 

declaración de existencia legal del mismo, e instalación de la sesión. Segundo.-

Aprobación del orden del día propuesto. Tercero.- Aprobación del acta de sesión 

ordinaria del día veintiocho de marzo del presente. Cuarto.- Informe del 

Presidente del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro. Quinto.-

Informe de la Secretaria Ejecutiva del Consejo General del Instituto Electoral de 

Querétaro. Sexto.- Informe del Director General del Instituto Electoral de 

Querétaro, y aprobación en su caso. Séptimo.- Presentación y aprobación en su 

caso, del acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro, 

relativo al dictamen sobre transferencias a partidas presupuestales 

correspondientes Primer Trimestre del dos mil siete, que presenta la Comisión de 

Control Interno. Octavo.- Presentación y aprobación en su caso, del acuerdo del 

Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro, relativo al dictamen sobre el 

Informe del ejercicio presupuestal correspondiente al Primer Trimestre del dos mil 

siete, que presenta la Comisión de Control Interno, para su remisión a la 

Legislatura del Estado. Noveno.- Presentación y aprobación en su caso, del 

acuerdo del Consejo general del Instituto Electoral de Querétaro que determina el 

destino de los bienes adquiridos con financiamiento público por los partidos 

políticos: Verde Ecologista de México, Del Trabajo y Alternativa Socialdemócrata 

y Campesina, desde el dos de octubre del dos mil cinco y entregados en 

cumplimiento al acuerdo del propio Consejo, de fecha veintiocho de febrero del 

presente. Décimo.- Presentación de los dictámenes que la Dirección Ejecutiva de 

Organización Electoral pone a consideración del Consejo General del Instituto 
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Electoral de Querétaro, relativos al informe de Origen y Aplicación de Recursos 

del Ejercicio Fiscal correspondiente al Cuarto Trimestre del dos mil seis, 

presentados por los partidos políticos: Acción Nacional, Revolucionario 

Institucional, De la Revolución Democrática, Convergencia y Nueva Alianza. 

Décimo primero.- Asuntos Generales. De no darse en primera convocatoria el 

quórum legal requerido, deberá celebrarse la sesión de Consejo General, en 

segunda convocatoria a las trece treinta horas del mismo día. Lo anterior con 

fundamento legal en el artículo setenta y dos de la Ley Electoral del Estado. De 

acuerdo con la lista de asistencia, damos cuenta con la presencia de las señoras 

y señores representantes de los partidos políticos, licenciado Ricardo Andrade 

Becerra, representante del Partido Acción Nacional, licenciado Enrique Becerra 

Arias, representante del Partido de la Revolución Democrática, licenciado Luis 

Daniel Nieves López, representante de Convergencia. Asimismo, damos cuenta 

con la presencia de las señoras y señores Consejeros Electorales, licenciada 

Sonia Clara Cárdenas Manríquez, licenciado Antonio Rivera Casas, sociólogo 

Efraín Mendoza Zaragoza, técnico en periodismo Arturo Adolfo Vallejo Casanova, 

doctor Ángel Eduardo Simón Miranda Correa, licenciado Juan Carlos Salvador 

Dorantes Trejo, licenciada Cecilia Pérez Zepeda. Asimismo, damos cuenta con la 

presencia del licenciado José Vidal Uribe Concha, Director General. Por lo 

anterior, señor presidente, existe quórum legal para sesionar y se instala 

formalmente la sesión. En el uso de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador 

Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Gracias licenciada Cecilia Pérez Zepeda. 

Pasemos al desahogo del siguiente punto. En el uso de la voz la licenciada 

Cecilia Pérez Zepeda, Secretaria Ejecutiva.- El siguiente punto es el relativo a la 

aprobación del orden del día propuesto, ¿Si alguien se inscribe para asuntos 

generales?. . . . . En el uso de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes 

Trejo, Consejero Presidente.- Me anota por favor en asuntos generales. En el uso 

de la voz la licenciada Cecilia Pérez Zepeda, Secretaria Ejecutiva.- Se informa 
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que se tiene inscrito para asuntos generales al Presidente del Consejo General. 

Por lo que solicito a los señores Consejeros Electorales su voto en forma 

económica para la aprobación del orden del día propuesto. Acto seguido los 

Consejeros Electorales levantan su mano derecha en señal de aprobación. 

Tenemos siete votos para aprobar el orden del día, señor Presidente. En el uso 

de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero 

Presidente.- Gracias licenciada Cecilia Pérez Zepeda. Pasemos al desahogo del 

tercer punto del orden del día. En el uso de la voz la licenciada Cecilia Pérez 

Zepeda, Secretaria Ejecutiva.- Es el consistente en la aprobación del acta de 

sesión ordinaria de fecha veintiocho de marzo del presente. . . ¿Si no hubiere 

alguna observación o comentario?. . . . Pediría a las señoras y señores 

Consejeros Electorales su voto en forma económica para la aprobación de dicha 

acta. Acto seguido los Consejeros Electorales levantan su mano derecha en señal 

de aprobación. Tenemos siete votos para su aprobación, señor Presidente. En el 

uso de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero 

Presidente.- Gracias licenciada Cecilia Pérez Zepeda. Pasemos al desahogo del 

cuarto punto del orden del día. En el uso de la voz la licenciada Cecilia Pérez 

Zepeda, Secretaria Ejecutiva.- Es el relativo al informe del Presidente del Consejo 

General del Instituto Electoral de Querétaro. En el uso de la voz el licenciado Juan 

Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Gracias licenciada Cecilia 

Pérez Zepeda. Buenas tardes, a los integrantes de este órgano colegiado, 

representantes de los medios de comunicación y ciudadanos, gracias por 

acompañarnos a esta sesión ordinaria del Consejo General. Me permito dar 

cuenta de las actividades más relevantes a cargo de esta Presidencia, 

correspondientes al mes de abril. Uno.- Con fecha diez de abril la Comisión de 

Radiodifusión remitió a esta Presidencia el Informe Trimestral relativo al uso de 

las prerrogativas de los partidos políticos, consistente en el acceso a la 

Radiodifusión Pública en los medios masivos de comunicación, propiedad de 
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Gobierno del Estado, dando así cumplimiento al apartado uno punto ocho de la 

propia comisión, establecido en el Programa General de Trabajo dos mil siete. 

Dos.- El pasado diecisiete de abril, la Secretaría Ejecutiva del Consejo General a 

través de su oficio SE diagonal ciento cuarenta y nueve diagonal dos mil siete, 

informó a esta Presidencia de la entrega del Informe General de Actividades dos 

mil seis, que presentaron los partidos políticos: Acción Nacional, Revolucionario 

Institucional, de la Revolución Democrática, Convergencia y Nueva Alianza, 

dando así cumplimiento en tiempo y forma a lo establecido en la fracción 

dieciocho, del artículo treinta y cinco de la Ley Electoral del Estado de Querétaro. 

Tercero: El pasado diecinueve de abril, el Instituto Electoral de Querétaro, a 

través de la Comisión de Editorial y Biblioteca presentó a la ciudadanía el video 

documental denominado La democracia en Querétaro, producido por Jano 

Comunicación Alternativa y del cual este órgano electoral es copatrocinador. 

Cuatro.- A continuación me permito informarles de las sesiones que realizaron las 

Comisiones Permanentes. Uno.- Comisión de Radiodifusión, el nueve de abril. 

Dos.- Comisión de Control Interno, el diecisiete de abril. Tres.- Comisión Jurídica, 

el veinticuatro de abril. Todas ellas para conocer y resolver asuntos de su 

competencia. Se dio trámite oportuno a la correspondencia recibida. Por otra 

parte, me permito informar las actividades más relevantes a cargo de la 

Coordinación de Información y Medios, adscrita a esta Presidencia. Se ha dado 

cumplimiento a la actualización de información del sitio oficial web. Se ha dado 

seguimiento a la producción del programa Partidos Políticos en Querétaro, con la 

participación de la representación de los partidos políticos, Consejeros y 

Funcionarios del lnstituto Electoral de Querétaro. Asimismo se da seguimiento a 

los trabajos de diseño e impresión de los documentos que actualmente prepara 

este órgano electoral. La unidad de enlace a cargo de esta Coordinación, ha dado 

cumplimiento a los artículos tres, fracción tercera y siete de la Ley Estatal de 

Acceso a la Información, dando respuesta a las solicitudes de información 
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presentadas por ciudadanos. Gracias. En el uso de la voz la licenciada Cecilia 

Pérez Zepeda, Secretaria Ejecutiva.- Doy cuenta con la presencia del licenciado 

Hiram Rubio García, representante del Partido Revolucionario Institucional. El 

siguiente punto es el relativo al informe de la Secretaria Ejecutiva del Consejo 

General. Doy cuenta de las principales actividades realizadas por la Secretaria 

Ejecutiva a mi cargo en el periodo que se informa, las que son adicionales a las 

tareas institucionales en que participamos y que da cuenta por separado el 

licenciado Juan Carlos Salvador Donantes Trejo. Uno.- Fue realizada por la 

suscrita y el personal asignado a la Secretaria Ejecutiva, la guardia que por 

vencimiento de término se cumplía el día cuatro del presente, derivada de la 

sesión ordinaria del veintiocho de marzo del año en curso. Dos.-  Se elaboró la 

convocatoria, se preparó la documentación correspondiente y se notificó 

oportunamente por la suscrita y el personal de apoyo de la Secretaría para la 

sesión ordinaria del día de la fecha. Tres.- Se dio trámite a la correspondencia 

de la Secretaría Ejecutiva y áreas que dependen de la misma. Cuatro.- Se realizó 

la versión estenográfica del acta de sesión ordinaria del veintiocho de marzo del 

presente año, la que se ha dado cuenta y puesto a consideración de este 

colegiado en la presente sesión. Cinco.-Fue recibido el oficio Dl diagonal DNC 

diagonal cero dos mil ochocientos setenta y tres diagonal dos mil siete de fecha 

diez de los corrientes, mediante el cual el licenciado en Administración de 

Empresas Javier Marra Olea, Director de Ingresos de la Secretaria de Planeación 

y Finanzas de Gobierno del Estado, informa que no se ha realizado el pago de la 

multa impuesta al ciudadano José Luis Osornio Ponce dentro del plazo concedido 

para tal efecto; en respuesta esta Secretaria reenvió el oficio de fecha veinticinco 

de los corrientes, solicitándole que proceda de conformidad con la normatividad 

aplicable, realizando el procedimiento económico coactivo correspondiente. Seis.- 

En relación al deber que tienen los partidos acreditados ante este Instituto, de 

presentar en el primer trimestre de cada año un informe general de las actividades 
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realizadas durante el año anterior, se hace saber a Ustedes que todos los partidos 

cumplieron en tiempo y forma con dicha obligación. Siete.- Es de informar a 

Ustedes que el día dieciocho deI presente, fue presentada solicitud por parte de la 

Secretaría General de la asociación política en formación denominada Alianza 

Campesina, por medio del cual comunica que en fecha cuatro de mayo a las 

diecisiete horas se llevará a cabo la asamblea municipal constitutiva en el 

municipio de Pedro Escobedo, misma que se efectuará en el domicilio conocido 

en las instalaciones de la Unión de Ejidos; con motivo de lo anterior asistirá el 

funcionario acreditado para certificar lo acontecido con el personal de apoyo 

necesario. Ocho.- La Coordinación Jurídica ha otorgado el apoyo necesario a fa 

Coordinación de Información y Medios, en los trámites legales que los particulares 

en el ejercicio del derecho de acceso a la información pública, presentan ante la 

referida Coordinación. Las anteriores, son las actividades más sobresalientes 

realizadas en este periodo. Doy cuenta con la presencia del licenciado Arturo 

Emilio Rocha Anaya, representante del partido Nueva Alianza. En uso de la voz el 

licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Gracias 

licenciada Cecilia Pérez Zepeda, pasemos al desahogo del sexto punto del orden 

del día. En el uso de la voz la licenciada Cecilia Pérez Zepeda, Secretaria 

Ejecutiva.- Es el relativo al informe del Director General del Instituto Electoral de 

Querétaro y aprobación en su caso. En el uso de la voz el licenciado José Vidal 

Uribe Concha, Director General.- Señores integrantes del Consejo General. 

Presentes, de conformidad a las disposiciones legales vigentes, en mi calidad de 

Director General rindo ante este órgano colegiado, el informe de actividades 

desarrolladas durante el mes de abril por las áreas operativas del Instituto 

Electoral. Dirección General.- El personal de la Dirección General asistió a las 

presentaciones del informe y estadística del proceso electoral del año dos mil seis 

y del video documental “la democracia en Querétaro. Historia: mil ochocientos 

veinticuatro al dos mil seis” mismas que se celebraron en el patio principal del 
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Museo de Arte y en el Cine teatro Rosalío Solano, respectivamente el día diez del 

mes que informo, los Directores Ejecutivos de Educación Cívica y Capacitación y 

Organización Electoral; el Coordinador de Análisis, Seguimiento y Apoyo Técnico; 

así como el asistente de presidencia y el de la voz, participamos en la elección 

extraordinaria de subdelegado en el barrio San Isidro del municipio de San Juan 

del Río. Atendiendo así, la petición hecha por la comisión especial de regidores 

del ayuntamiento. A solicitud del Presidente del Consejo General del Instituto 

Estatal Electoral de Aguascalientes, los días nueve y diez de los corrientes, 

funcionarios del Instituto Electoral de Querétaro les impartimos un curso sobre el 

sistema informático que se implementó en el proceso electoral del dos mil seis; 

compartiendo experiencias en la ejecución del programa. A este evento acudimos, 

el Presidente de la Comisión de Educación Cívica y Capacitación Electoral, el 

Director Ejecutivo de área; el Coordinador de Análisis, Seguimiento y Apoyo 

Técnico; el encargado del área de informática y un servidor. Atendiendo el 

contenido de los artículos setenta y cinco, setenta y nueve, fracción décima 

tercera de la Ley Electoral del Estado de Querétaro; treinta y seis, fracciones 

segunda y tercera del Reglamento Interior de este Instituto Electoral; cuatro y diez 

del reglamento de la Comisión de Control Interno, remití al Presidente de la 

comisión antes mencionada, para su presentación conocimiento y dictaminación, 

en su caso, la documentación del «informe del ejercicio presupuestal del Primer 

Trimestre del año dos mil siete”. Cabe mencionar, que la Coordinadora 

Administrativa y un servidor, asistimos a la sesión extraordinaria a la cual fuimos 

convocados. Por instrucciones del Presidente del Consejo General de este 

instituto, se atendieron las peticiones realizadas por los organismos electorales de 

Campeche y San Luis Potosí, quienes solicitaron información relativa a la 

redistritación electoral; Sistema de Información de Resultados Preliminares; y de 

la documentación y materiales electorales, consistente en: características, 

cantidad, costo y proveedores. Se ha trabajado en la ponencia que presentaré en 
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el Congreso Nacional “La Construcción de la Democracia en Querétaro” que 

organiza este Instituto Electoral en coordinación con las Facultades de Filosofía y 

de Ciencias Políticas y Sociales de la Universidad Autónoma de Querétaro, a 

celebrarse el próximo mes de mayo. En fecha veinte de abril quedó debidamente 

suscrito con la caja popular Gonzalo Vega, el contrato de crédito a la nómina, que 

en su caso, procederá para aquellos empleados del Instituto Electoral de 

Querétaro que así lo deseen. Observando los artículos cuarenta y ocho, cincuenta 

y ochenta y uno, fracción décima octava de la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro, así como el setenta y dos del Reglamento de Fiscalización; remití a la 

Secretaria Ejecutiva para someter a la consideración del Consejo General de este 

Instituto, los dictámenes de los estados financieros correspondientes al cuarto 

trimestre del año dos mil seis, de los partidos políticos: Acción Nacional, 

Revolucionario Institucional, De la Revolución Democrática, Convergencia y 

Nueva Alianza. Con fundamento en los artículos sesenta y ocho, fracción 

vigésima quinta; setenta y nueve, fracción décima cuarta de la Ley Electoral del 

Estado de Querétaro, y décima primera del Reglamento Interior de este Instituto 

solicito a este Consejo General autorización para otorgar poder general para 

pleitos y cobranzas ante cualquier autoridad administrativa, judicial o particulares 

al licenciado en derecho, Magdiel Hernández Tinajero, la petición se formula en 

razón a las necesidades propias que se requiere para la representación legal del 

Instituto Electoral de Querétaro. Se celebraron reuniones semanales de 

seguimiento con el Presidente de este Consejo. Coordinación Administrativa.- 

Esta coordinación realizó el depósito del financiamiento público correspondiente al 

mes de abril, a los partidos políticos. Se presentaron las declaraciones del mes de 

marzo al Instituto Mexicano del Seguro Social al Estado, el Impuesto Sobre 

Nómina; y ante el Sistema de Administración Tributaria, el impuesto retenido. 

Apoyó a la Dirección Ejecutiva de Organización Electoral en el envío de 

mamparas al Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, y colaboró en la 
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logística de los eventos realizados por el Instituto Electoral de Querétaro durante 

el presente mes. El área de servicios generales organiza el mobiliario y equipo 

existente en la bodega con la que cuenta el Instituto, con el fin de tener 

debidamente actualizado el inventario del organismo. De manera ordinaria y 

observando el articulo quince de reglamento de la Comisión de Control Interno, se 

entregaron los informes relacionados con las adquisiciones y servicios que se 

realizaron durante el mes de marzo. Como parte de las medidas de control 

interno, el área revisa las pólizas de egresos y sus respectivos auxiliares, con el 

fin de poder llevar a cabo el registro y tener la información de manera ordenada; 

asimismo, sobre este particular es de informar que los conceptos ejercidos a este 

momento son en relación a nóminas, impuestos, arrendamientos, servicios, 

financiamiento público y pago a proveedores. Dirección Ejecutiva de Organización 

Electoral.- En términos de lo dispuesto por el articulo cincuenta y tres de la Ley 

Electoral del Estado de Querétaro, se convocó y asistió a la sesión ordinaria de la 

Comisión de Radiodifusión del día nueve del mes en curso, revisando los guiones 

radiofónicos presentados por los partidos políticos de la Revolución Democrática y 

Nueva Alianza. Asimismo, se indicó al Coordinador de Información y Medios 

respecto de los espacios radiofónicos que el Instituto Electoral debería ocupar en 

el Sistema Estatal de Comunicación Cultural y Educativa “Radio Querétaro” en el 

mes que se informa. Atendiendo a lo previsto en el artículo sesenta y seis del 

reglamento de fiscalización, se recibieron las respuestas a las segundas 

observaciones efectuadas sobre los estados financieros correspondientes al 

cuarto trimestre de los partidos políticos: Acción Nacional, Revolucionario 

Institucional y Convergencia. Derivado de los acuerdos del consejo general de 

fecha veintiocho de febrero del presente año y en relación con lo preceptuado por 

el articulo doscientos veintiuno, segundo párrafo, de la Ley Electoral del Estado, la 

Dirección Ejecutiva de Organización Electoral realizó una compulsa entre los 

bienes entregados por los partidos políticos: Verde Ecologista de México, Del 
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Trabajo y Alternativa Socialdemócrata y Campesina y los datos reportados en los 

estados financieros correspondientes, cuyo resultado fue remitido el día trece al 

órgano superior de dirección por conducto de la Secretaria Ejecutiva. Cumpliendo 

con lo dispuesto por el artículo cuarenta y siete de la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro y con apoyo de la Coordinación de Partidos y Asociaciones Políticas, 

se proporcionó asesoría y orientación a los encargados de los registros contables 

de los partidos políticos con registro, a través del taller para el cierre de los 

estados financiero correspondientes al Primer Trimestre del año en curso. Con la 

finalidad de cumplir eficazmente con la labor de Fiscalización a los Partidos 

Políticos y en términos de lo previsto en los artículos primero y cincuenta y uno-

Bis de la Ley Electoral, se giraron atentos oficios a las presidencias municipales 

de Humilpan, Amealco de Bonfil, San Juan del Río, Tequisquiapan, Pedro 

Escobedo, Colón, Ezequiel Montes, Cadereyta de Montes, Tolimán, Peñamiller y 

San Joaquín, a efecto de solicitar su colaboración para que informen a la 

Dirección Ejecutiva en comento respecto de los eventos y espectáculos públicos 

que hayan autorizado a los partidos políticos desde el día primero de enero del 

año en curso, así como de los que en un futuro autoricen. Se está sistematizando 

la información recabada de los organismos electorales estatales para elaborar el 

calendario sobre las elecciones que tendrán verificativo en las diferentes 

entidades federativas durante los años dos mil siete, dos mil ocho y dos mil 

nueve. La coordinación de partidos y asociaciones políticas ha identificado los 

elementos sustanciales que debe contener el programa de cómputo que se está 

diseñando para facilitar la presentación, fiscalización y dictaminación de los 

estados financieros de los partidos políticos. Esta dirección ejecutiva continúa con 

el análisis de las disposiciones de la Ley Electoral del Estado de Querétaro y el 

Reglamento de Fiscalización a efecto de proponer en su momento, adecuaciones 

tendientes a actualizar y perfeccionar su contenido. Como parte del apoyo que 

brinda el Instituto Electoral de Querétaro a instituciones educativas y partidos 
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políticos en eventos de carácter democrático, durante este mes se apoyó con 

material electoral, consistente en: urnas y mamparas, al Instituto Tecnológico y de 

Estudios Superiores de Monterrey, Campus Querétaro, y al Partido Acción 

Nacional. El día veintitrés del mes en curso, se entregó a la Facultad de Química 

de la Universidad Autónoma de Querétaro dos mil doscientos cuarenta y cuatro 

frascos con el liquido indeleble utilizado en el reciente proceso electoral con la 

finalidad de que se elimine la propiedad de indelebilidad y posteriormente sean 

confinados los frascos que lo contienen; ello derivado de la solicitud que 

formalmente se hizo a la facultad mencionada para pedir su colaboración en la 

actividad mencionada. Dirección Ejecutiva de Educación Cívica y Capacitación 

Electoral.- Esta Dirección Ejecutiva continúa trabajando en la organización del 

Congreso Nacional “La Construcción de la Democracia en Querétaro”; evento que 

se desarrolla de manera conjunta con las Facultades de Filosofía y, de Ciencias 

Políticas y Sociales. En coordinación con la Presidencia de la Comisión de 

Educación Cívica y Capacitación Electoral, se trabaja en la organización del 

Encuentro Nacional de Educación Cívica y Capacitación Electoral, que habrá de 

celebrarse en el mes de agosto finalmente, se dio seguimiento a la 

correspondencia recibida tanto interna como externa por parte de los órganos 

operativos. En el uso de la voz la licenciada Cecilia Pérez Zepeda, Secretaria 

Ejecutiva.- ¿Si no hubiere alguna observación o comentario? . . . Solicitaría a los 

Señores Consejeros Electorales su voto en forma económica para la aprobación 

de dicho informe. Acto seguido los Consejeros Electorales levantan su mano 

derecha en señal de aprobación. Tenemos siete votos para su aprobación, señor 

Presidente. En uso de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, 

Consejero Presidente.- Gracias licenciada Cecilia Pérez Zepeda. Pasemos al 

desahogo del séptimo punto del orden del día. En el uso de la voz la licenciada 

Cecilia Pérez Zepeda, Secretaria Ejecutiva.- Es el relativo a la presentación y 

aprobación en su caso del acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de 
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Querétaro, relativo al dictamen sobre transferencias a partidas presupuestales 

correspondientes al primer trimestre del año dos mil siete, que presenta la 

Comisión de Control Interno. Antecedentes. Primero.- En fecha doce de 

septiembre de mil novecientos noventa y seis, se publicó en el Periódico Oficial 

del Gobierno del Estado “La Sombra de Arteaga”, la Ley que Reforma, Adiciona y 

Deroga diversos preceptos de la Constitución Política del Estado Libre y 

Soberano de Querétaro Arteaga, mediante la cual se otorga el Instituto Electoral 

de Querétaro el rango constitucional de organismo público autónomo, 

estableciéndose que será autoridad en la materia, autónomo en su 

funcionamiento, independiente en sus decisiones y profesional en su desempeño. 

Segundo.- En fecha cinco de diciembre de mil novecientos noventa seis, se 

publicó en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado “La Sombra de Arteaga”, la 

Ley Electoral del Estado de Querétaro, ordenamiento que regula los derechos 

político-electorales de los ciudadanos; la organización, constitución, fusión y 

registro de las organizaciones y partidos políticos estatales; la preparación, 

desarrollo y vigilancia de los procesos electorales para la elección de los 

integrantes de los Poderes Legislativo y Ejecutivo y de los Ayuntamientos en el 

Estado; de igual manera el sistema de medios de impugnación, para garantizar la 

legalidad de los actos y resoluciones electorales. Tercero.- En fecha diez de 

diciembre de mil novecientos noventa y nueve, treinta de agosto y veintisiete de 

septiembre de dos mil dos y treinta de septiembre y primero de octubre de dos mil 

cinco, se publicaron en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado “La Sombra 

de Arteaga”, las leyes que reforman, derogan y adicionan diversas disposiciones 

de la Ley Electoral del Estado de Querétaro. Cuarto.- El Instituto Electoral de 

Querétaro, por disposición del ordenamiento citado en los antecedentes 

anteriores, tiene su domicilio en la capital del Estado y ejercerá sus funciones en 

todo el territorio del mismo, contando con órganos de dirección y operativos 

dentro de la siguiente estructura: a) Consejo General; b) Dirección General; c) 
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Consejos Distritales; d) Consejo Municipales; y e) Mesas Directivas de casilla. 

Quinto.- El Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro, es el órgano 

superior de dirección del Instituto, responsable de vigilar el cumplimiento de las 

disposiciones constitucionales y legales en materia electoral, así como velar 

porque los principios de certeza, legalidad, equidad, imparcialidad, y objetividad 

rijan todas las actividades de los organismos electorales. Considerando. Primero.- 

Que la Constitución Política de los Estado Unidos Mexicanos en su artículo 

cuarenta y uno, consagra: “El pueblo ejerce su soberanía por medio de los 

Poderes de la Unión y por los de los Estados, en lo que toca a sus regímenes 

interiores, en los términos respectivamente establecidos por la presente 

Constitución Federal y las particulares de los Estados, las que en ningún caso 

podrán contravenir las estipulaciones del Pacto Federal”. Segundo.- Que la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en su artículo ciento 

dieciséis, establece: “El poder público de los estados se dividirá, para su ejercicio, 

en Ejecutivo, Legislativo y Judicial, y no podrán reunirse dos o más de estos 

poderes en una sola persona o corporación, ni depositarse el Legislativo en un 

solo individuo. Los Poderes de los Estados se organizarán conforme a la 

Constitución de cada uno de ellos, con sujeción a la siguientes normas”; la 

fracción cuarta, señala: “Constituciones y leyes de los Estados en materia 

electoral garantizarán que”; el inciso b) cita: “En el ejercicio de la función electoral 

a cargo de las autoridades electorales sean principios rectores los de legalidad, 

imparcialidad, objetividad, certeza e independencia”; y el inciso c) cita: “Las 

autoridades que tengan a su cargo la organización de las elecciones y las 

jurisdiccionales que resuelvan las controversias en la materia, gocen de 

autonomía en su funcionamiento e independencia en sus decisiones”. Tercero.- 

Que la Constitución Política del Estado de Querétaro en su artículo trece, 

reconoce: “La soberanía del Estado de Querétaro Arteaga reside esencial y 

originariamente en el pueblo y de éste emana el poder público, que se instituye 
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para su beneficio. Los ciudadanos ejercerán sus derechos políticos electorales a 

través de los partidos políticos y mediante los procesos electorales. Los partidos 

políticos nacionales y estatales con registro tendrán derecho a participar en las 

elecciones estatales y municipales, en los términos que dispongan las leyes”. 

Cuarto.- Que la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Querétaro 

Arteaga en su artículo quince, señala: “La organización de las elecciones locales 

es una función que se realiza a través de un organismo público autónomo 

denominado Instituto Electoral de Querétaro será autoridad en la materia, 

autónomo en su funcionamiento, independiente en sus decisiones y profesional 

en su desempeño”. Quinto.- Que la Ley Electoral del Estado de Querétaro en su 

artículo cincuenta y ocho, establece: “La organización, desarrollo y vigilancia de 

los procesos electorales estatal y municipales es una función pública que se 

realiza a través de un organismo público, autónomo, permanente, con 

personalidad jurídica y patrimonio propios, denominado Instituto Electoral de 

Querétaro, en cuya integración participan los ciudadanos y los partidos políticos, 

en los términos que ordena esta Ley”. Sexto.- Que la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro en su artículo sesenta, indica: “El patrimonio del Instituto se integra con 

los bienes muebles, inmuebles y derechos que se destinen al cumplimiento de su 

objeto y por las partidas que anualmente se le señalen en el presupuesto de 

egresos del Estado”. Séptimo.- Que la Ley Electoral del Estado de Querétaro en 

su artículo sesenta y dos, dispone: “Son órganos de dirección del Instituto 

Electoral de Querétaro, el Consejo General del mismo y la Dirección General en 

materia operativa”. Octavo.- Que la Ley Electoral del Estado de Querétaro en su 

artículo sesenta y ocho, señala: “El Consejo General tiene competencia para:” y la 

fracción vigésima quinta, cita: “Conocer y aprobar los informes que rinda el 

Director General del Instituto”. Noveno.- Que la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro en su artículo setenta, indica: “Corresponde al Secretario Ejecutivo del 

Consejo General:” y la fracción cuarta, cita: “Dar cuenta al consejo de los 
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proyectos de dictamen de las comisiones”. Décimo.- Que la Ley Electoral del 

Estado de Querétaro en su artículo setenta y cuatro, establece: “El Consejo 

General integrará comisiones para la realización de los asuntos de su 

competencia, con el número de miembros que para cada caso acuerde. El trabajo 

de las comisiones se sujetará a las disposiciones de esta Ley cuando así lo 

prevenga, o a los procedimientos que establezca el Reglamento Interior del 

Instituto. En todo caso, contará con una Comisión de Control Interno encargada 

de supervisar el ejercicio presupuestal de los órganos electorales que ejecutan el 

gasto público y el avance de los programas de actividades de los órganos 

operativos y técnicos del Instituto, de velar por el acceso de los particulares a la 

información pública institucional y de fincar la responsabilidad en que incurran los 

servidores públicos del Instituto derivada de su incumplimiento, en los términos 

que previenen las leyes de la materia, el Reglamento Interior del Instituto y el 

Reglamento de la propia comisión”. Décimo primero.- Que derivado de la 

publicación en el Periódico Oficial “La Sombra de Arteaga” de fecha diecisiete de 

noviembre de dos mil seis, el cual reformó el artículo setenta y cinco de la Ley 

Electoral, relativo al plazo de la cuenta pública, señala: “El Consejo General 

remitirá a la Entidad Superior de Fiscalización la cuenta pública en los términos 

que señala la Ley de Fiscalización Superior del Estado de Querétaro para su 

revisión y fiscalización”. Décimo segundo.- Que la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro en su artículo setenta y nueve, señala: “Son facultades del Director 

General”; y la fracción décima tercera, cita: “Ejercer la partidas presupuestales 

que al efecto le asigne la Legislatura del Estado en el Presupuesto de Egresos e 

informar trimestralmente al Consejo General de su ejercicio”. Décimo tercero.- 

Que el artículo uno del Reglamento Interior del Instituto Electoral de Querétaro 

expresa: “El presente reglamento se expide de conformidad con lo dispuesto por 

el artículo sesenta y ocho, fracción primera de la Ley Electoral, y tiene como 

finalidad el regular el funcionamiento interno del Instituto Electoral de Querétaro”. 
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Décimo cuarto.- Que el artículo veinticinco del Reglamento Interior del Instituto 

Electoral de Querétaro menciona: “Para el desahogo de los asuntos de su 

competencia, el Consejo integrará comisiones, mismas que podrán tener el 

carácter de permanentes o transitorias”. Décimo quinto.- Que el artículo veintiséis 

del Reglamento Interior del Instituto Electoral de Querétaro señala: “Serán 

consideradas comisiones permanentes”; y la fracción tercera, cita: “Control 

Interno”. Décimo sexto.- Que el artículo treinta y seis del Reglamento Interior del 

Instituto Electoral de Querétaro establece: “La Comisión de Control Interno tiene 

competencia para”; y la fracción segunda, refiere: “Elaborar y rendir los proyectos 

de dictamen sobre la procedencia de solicitud de transferencias de partidas 

presupuestales que le presente el Director y someterlos al Consejo, por conducto 

de la Secretaría Ejecutiva, para su consideración”. Décimo séptimo.- Que el 

artículo ochenta y siete del Reglamento Interior del Instituto Electoral de 

Querétaro establece: “Las determinaciones del Consejo tendrán el carácter de: y 

la fracción segunda dice: Acuerdos”. Décimo octavo.- Que el artículo noventa del 

Reglamento Interior del Instituto Electoral de Querétaro señala: “Los acuerdos 

emitidos por el Consejo, que no sean de trámite, deberán contener un apartado 

relativo a antecedentes, las consideraciones necesarias para apoyar la 

procedencia del mismo, los fundamentos legales de la determinación y los puntos 

de acuerdo”. Décimo noveno.- Que el artículo ciento catorce del Reglamento 

Interior del Instituto Electoral de Querétaro indica: “El Director ejercerá funciones 

de dirección en materia operativa, coordinará y supervisará el trabajo de los 

órganos operativos. Ejercerá las funciones de administración y ejercicio del 

presupuesto del Instituto, procurando el eficaz y cumplido uso del patrimonio para 

los fines que la Ley establece, acatando las disposiciones conducentes de la Ley 

de Responsabilidades de los Servidores Públicos, la Ley para el Manejo de los 

Recursos Públicos, la Ley de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y 

Contratación de Servicios y la Ley Estatal de Acceso a la Información 
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Gubernamental, todas del Estado de Querétaro, sin menoscabo de las 

atribuciones y obligaciones que se desprendan de otros ordenamientos jurídicos 

aplicables”. Vigésimo.- Que el artículo ciento dieciséis del Reglamento Interior del 

Instituto Electoral de Querétaro previene: “Contará con una Coordinación 

Administrativa, a cuyo frente estará un coordinador, quien deberá acreditar 

conocimientos y experiencia en materia contable-administrativa. El titular será 

designado por el Director. La Coordinación Administrativa tendrá la estructura que 

el Consejo apruebe, a propuesta del Director y auxiliará a éste en la conducción 

administrativa del Instituto y en el ejercicio presupuestal del mismo”. Vigésimo 

primero.- Que el artículo ciento diecisiete del Reglamento Interior del Instituto 

Electoral de Querétaro, dice: “Corresponden a la Coordinación Administrativa las 

siguientes atribuciones:” y la fracción cuarta, cita: “Coadyuvar en el ejercicio del 

presupuesto del Instituto, aplicando los lineamientos administrativos que al efecto 

apruebe el Consejo”. Vigésimo segundo.- Que mediante oficio número DG 

diagonal cero ciento veintiuno diagonal dos mil siete, de fecha doce de abril de 

dos mil siete, el Director General remite a la Comisión de Control Interno la 

propuesta de transferencias a partidas presupuestales correspondientes al primer 

trimestre del año dos mil siete. Vigésimo tercero.- Que en sesión extraordinaria de 

fecha diecisiete de abril del año en curso, la Comisión de Control Interno 

dictaminó favorablemente la propuesta remitida por el Director General relativo a 

las transferencias a partidas del presupuesto correspondientes al primer trimestre 

del año dos mil siete. Vigésimo cuarto.- Que mediante oficio número CCI diagonal 

cero sesenta diagonal dos mil siete de fecha diecisiete de abril del presente, la 

Comisión de Control Interno remite a la Secretaría Ejecutiva del Instituto Electoral 

de Querétaro para someter a la consideración del Consejo General en la sesión 

correspondiente, el proyecto de dictamen relativo a las transferencias a partidas 

del presupuesto correspondientes al primer trimestre del año dos mil siete y un 

tanto del original de la minuta de la sesión ordinaria de dicha Comisión. Vigésimo 
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quinto.- Que para el adecuado cumplimiento de los preceptos legales citados, el 

Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro requiere aprobar el proyecto 

de dictamen relativo a las transferencias a partidas del presupuesto 

correspondientes al primer trimestre del año dos mil siete, el cual fue presentado 

a propuesta del Director General del Instituto y analizado por la Comisión de 

Control Interno en sesión extraordinaria de fecha diecisiete de abril del año en 

curso; lo que se contiene en el documento que se anexa formando parte del 

presente acuerdo, dándose por reproducido en su integridad en este acto para 

todos los efectos legales a que haya lugar. Con base en las consideraciones 

anteriores y con apoyo en lo dispuesto por los artículos cuarenta y uno y ciento 

dieciséis, fracción cuarta de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos; quince de la Constitución Política del Estado de Querétaro; cincuenta 

y ocho, sesenta, sesenta y dos, sesenta y ocho, fracción vigésimo quinto, setenta, 

fracción cuarta, setenta y cuatro, setenta y cinco, setenta y nueve, fracción 

décima tercera, y demás relativos y aplicables de la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro; así como lo dispuesto por los artículos uno, veinticinco, veintiséis, 

fracción tercera, treinta y seis, fracción segunda, ochenta y siete, fracción 

segunda, noventa, ciento catorce, ciento dieciséis, ciento diecisiete, fracción 

cuarta y demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Instituto Electoral 

de Querétaro, éste Consejo General tiene a bien expedir el siguiente acuerdo. 

Primero.- El Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro es competente 

para conocer y resolver en lo relativo al dictamen sobre las transferencias a las 

partidas presupuestales correspondientes al primer trimestre del dos mil siete, que 

presenta la Comisión de Control Interno. Segundo.- El Consejo General del 

Instituto Electoral de Querétaro aprueba favorablemente el dictamen sobre las 

transferencias a partidas presupuestales correspondientes al primer trimestre del 

dos mil siete, que presenta la Comisión de Control Interno; las que como anexo 

forman parte integrante del presente acuerdo, dándose por reproducidas 
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íntegramente en este acto para todos los efectos legales a que haya lugar. 

Tercero.- Publíquese el presente acuerdo en el Periódico Oficial del Gobierno del 

Estado “La Sombra de Arteaga”. Dado en la ciudad de Santiago de Querétaro, 

Querétaro, a los veintiséis días del mes de abril del año dos mil siete. Damos fe. 

¿Si no hubiere alguna observación o comentario?. La ciudadana Secretaria 

Ejecutiva del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro, hace constar 

que el sentido de la votación en el presente acuerdo fue como sigue. ¿Doctor 

Ángel Eduardo Simón Miranda Correa?.- A favor. ¿Técnico en periodismo Arturo 

Adolfo Vallejo Casanova?.- A favor. ¿Licenciado Antonio Rivera Casas.- A favor. 

¿Sociólogo Efraín Mendoza Zaragoza?.- A favor. ¿Licenciada Sonia Clara 

Cárdenas Manríquez?.- A favor. ¿Licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes 

Trejo?.- A favor, ¿Licenciada Cecilia Pérez Zepeda?.- A favor. Tenemos siete 

votos para aprobar el presente acuerdo, señor Presidente. En uso de la voz el 

licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Gracias 

licenciada Cecilia Pérez Zepeda. Pasemos al desahogo del octavo punto del 

orden del día. En el uso de la voz la licenciada Cecilia Pérez Zepeda, Secretaria 

Ejecutiva.- Es el relativo a la presentación y aprobación en su caso del acuerdo 

del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro, relativo al dictamen 

sobre el informe del ejercicio presupuestal correspondiente al Primer Trimestre del 

dos mil siete, que presenta la Comisión de Control Interno, para su remisión a la 

Legislatura. Antecedentes. Primero.- En fecha doce de septiembre de mil 

novecientos noventa y seis, se publicó en el Periódico Oficial del Gobierno del 

Estado “La Sombra de Arteaga”, la Ley que Reforma, Adiciona y Deroga diversos 

preceptos de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Querétaro 

Arteaga, mediante la cual se otorga al Instituto Electoral de Querétaro el rango 

constitucional de organismo público autónomo, estableciéndose que será 

autoridad en la materia, autónomo en su funcionamiento, independiente en sus 

decisiones y profesional en su desempeño. Segundo.- En fecha cinco de 
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diciembre de mil novecientos noventa y seis, se publicó en el Periódico Oficial del 

Gobierno del Estado “La Sombra de Arteaga”, la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro, ordenamiento que regula los derechos político-electorales de los 

ciudadanos; la organización, constitución, fusión y registro de las organizaciones y 

partidos políticos estatales; la preparación, desarrollo y vigilancia de los procesos 

electorales para la elección de los integrantes de los Poderes Legislativo y 

Ejecutivo y de los Ayuntamientos en el Estado; de igual manera, el sistema de 

medios de impugnación, para garantizar la legalidad de los actos y resoluciones 

electorales. Tercero.- En fecha diez de diciembre de mil novecientos noventa y 

nueve, treinta de agosto y veintisiete de septiembre de dos mil dos y treinta de 

septiembre y primero de octubre de dos mil cinco, se publicaron en el Periódico 

Oficial del Gobierno del Estado “La Sombra de Arteaga”, las leyes que reforman, 

derogan y adicionan diversas disposiciones de la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro. Cuarto.- El Instituto Electoral de Querétaro, por disposición del 

ordenamiento citado en los antecedentes ya descritos, es el organismo público 

autónomo encargado de realizar la función pública de organizar, desarrollar y 

vigilar los procesos electorales en el Estado y Municipios de Querétaro. Quinto.- 

El Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro, es el órgano superior de 

dirección del Instituto, responsable de vigilar el cumplimiento de las disposiciones 

constitucionales y legales en materia electoral, así como velar porque los 

principios de certeza, legalidad, equidad, imparcialidad y objetividad rijan todas las 

actividades de los órganos electorales. Considerando. Primero.- Que la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en su artículo cuarenta y 

uno, consagra: “El pueblo ejerce su soberanía por medio de los Poderes de la 

Unión, en los casos de la competencia de éstos, y por los de los Estados, en lo 

que toca a sus regímenes interiores, en los términos respectivamente 

establecidos por la presente Constitución Federal y las particulares de los 

Estados, las que en ningún caso podrán contravenir las estipulaciones del Pacto 
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Federal”. Segundo.- Que la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos en su artículo ciento dieciséis, establece: “El poder público de los 

estados se dividirá, para su ejercicio, en Ejecutivo, Legislativo y Judicial, y no 

podrán reunirse dos o más de estos poderes en una sola persona o corporación, 

ni depositarse el Legislativo en un solo individuo. Los Poderes de los Estados se 

organizarán conforme a la Constitución de cada uno de ellos, con sujeción a la 

siguientes normas:”, la fracción cuarta, refiere: “Las Constituciones y leyes de los 

Estados en materia electoral garantizarán que:” y los incisos b), c), f) y h) citan: 

“En el ejercicio de la función electoral a cargo de las autoridades electorales sean 

principios rectores los de legalidad, imparcialidad, objetividad, certeza e 

independencia. Las autoridades que tengan a su cargo la organización de las 

elecciones y las jurisdiccionales que resuelvan las controversias en la materia, 

gocen de autonomía en su funcionamiento e independencia en sus decisiones”. 

Tercero.- Que la Constitución Política del Estado de Querétaro en su artículo 

trece, reconoce: “La soberanía del Estado de Querétaro Arteaga reside esencial y 

originariamente en el pueblo y de éste emana el poder público, que se instituye 

para su beneficio. Los ciudadanos ejercerán sus derechos políticos electorales a 

través de los partidos políticos y mediante los procesos electorales. Los partidos 

políticos nacionales y estatales con registro tendrán derecho a participar en las 

elecciones estatales y municipales, en los términos que dispongan las leyes”. 

Cuarto.- Que la Constitución Política del Estado de Querétaro en su artículo 

quince, señala: “La organización de las elecciones locales es una función que se 

realiza a través de un organismo público autónomo denominado Instituto Electoral 

de Querétaro será autoridad en la materia, autónomo en su funcionamiento, 

independiente en sus decisiones y profesional en su desempeño”. Quinto.- Que la 

Ley Electoral del Estado de Querétaro en su artículo cincuenta y ocho, establece: 

“La organización, desarrollo y vigilancia de los procesos electorales estatal y 

municipales es una función pública que se realiza a través de un organismo 
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público, autónomo, permanente, con personalidad jurídica y patrimonio propios, 

denominado Instituto Electoral de Querétaro, en cuya integración participan los 

ciudadanos y los partidos políticos, en los términos que ordena esta Ley”. Sexto.- 

Que la Ley Electoral del Estado de Querétaro en su artículo sesenta, indica: “El 

patrimonio del Instituto se integra con los bienes muebles, inmuebles y derechos 

que se destinen al cumplimiento de su objeto y por las partidas que anualmente 

se le señalen en el presupuesto de egresos del Estado”. Séptimo.- Que la ley 

Electoral del Estado de Querétaro en su artículo sesenta y dos, dice: “Son 

órganos de dirección del Instituto Electoral de Querétaro, el Consejo General del 

mismo y la Dirección General en materia operativa”. Octavo.- Que la Ley Electoral 

del Estado de Querétaro en su artículo sesenta y ocho, señala: “El Consejo 

General tiene competencia para:” y la fracción vigésima quinta, cita: “Conocer y 

aprobar los informes que rinda el Director General del Instituto”. Noveno.- Que la 

Ley Electoral del Estado de Querétaro en su artículo setenta, indica: 

“Corresponde al Secretario Ejecutivo del Consejo General:” y la fracción cuarta, 

cita: “Dar cuenta al consejo de los proyectos de dictamen de las comisiones”. 

Décimo.- Que la Ley Electoral del Estado de Querétaro en su artículo setenta y 

cuatro, establece: “El Consejo General integrará comisiones para la realización de 

los asuntos de su competencia con el número de miembros que para cada caso 

acuerde. El trabajo de las comisiones se sujetará a las disposiciones de esta Ley 

cuando así lo prevenga y a las competencias y procedimientos que establezca el 

Reglamento Interior del Instituto”. “En todo caso, contará con una Comisión de 

Control Interno encargada de supervisar el ejercicio presupuestal de los órganos 

electorales que ejecutan el gasto público y el avance de los programas de 

actividades de los órganos operativos y técnicos del Instituto, de velar por el 

acceso de los particulares a la información pública institucional y de fincar la 

responsabilidad en que incurran los servidores públicos del Instituto derivada de 

su incumplimiento, en los términos que previenen las leyes de la materia, el 
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Reglamento Interior del Instituto y el Reglamento de la propia comisión”. Décimo 

primero.- Que derivado de la publicación en el Periódico Oficial “La Sombra de 

Arteaga” de fecha diecisiete de noviembre de dos mil seis, el cual reformó el 

artículo setenta y cinco de la Ley Electoral, relativo al plazo de la cuenta pública, 

señala: “El Consejo General remitirá a la Entidad Superior de Fiscalización la 

cuenta pública en los términos que señala la Ley de Fiscalización Superior del 

Estado de Querétaro para su revisión y fiscalización”. Décimo segundo.- Que la 

Ley Electoral del Estado de Querétaro en su artículo setenta y nueve, señala: 

“Son facultades del Director General”; y la fracción décima tercera, cita: “Ejercer la 

partidas presupuestales que al efecto le asigne la Legislatura del Estado, en el 

presupuesto de Egresos, e informar trimestralmente al Consejo General de su 

ejercicio”. Décimo tercero.- Que el artículo primero del Reglamento Interior del 

Instituto Electoral de Querétaro expresa: “El presente reglamento se expide de 

conformidad con lo dispuesto por el artículo sesenta y ocho, fracción primera de la 

Ley Electoral, y tiene como finalidad el regular el funcionamiento interno del 

Instituto Electoral de Querétaro”. Décimo cuarto.- Que el artículo veinticinco del 

Reglamento Interior del Instituto Electoral de Querétaro menciona: “Para el 

desahogo de los asuntos de su competencia, el Consejo integrará comisiones, 

mismas que podrán tener el carácter de permanentes o transitorias”. Décimo 

quinto.- Que el artículo veintiséis del Reglamento Interior del Instituto Electoral de 

Querétaro señala: “Serán consideradas comisiones permanentes”; y la fracción 

tercera, cita: “Control Interno”. Décimo sexto.- Que el artículo treinta y seis del 

Reglamento Interior del Instituto Electoral de Querétaro establece: “La Comisión 

de Control Interno tiene competencia para”; y la fracción tercera, refiere: “Elaborar 

y rendir los proyectos de dictamen sobre los informes trimestrales del ejercicio 

presupuestal que se remitan a la Legislatura del Estado y presentarlos al Consejo 

para su consideración, por conducto de la Secretaría Ejecutiva”. Décimo séptimo.- 

Que el artículo ochenta y siete del Reglamento Interior del Instituto Electoral de 
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Querétaro establece: “Las determinaciones del Consejo tendrán el carácter de: y 

la fracción segunda, dice: Acuerdos”. Décimo octavo.- Que el artículo noventa del 

Reglamento Interior del Instituto Electoral de Querétaro señala: “Los acuerdos 

emitidos por el Consejo, que no sean de trámite, deberán contener un apartado 

relativo a antecedentes, las consideraciones necesarias para apoyar la 

procedencia del mismo, los fundamentos legales de la determinación y los puntos 

de acuerdo”. Décimo noveno.- Que el artículo ciento catorce del Reglamento 

Interior del Instituto Electoral de Querétaro indica: “El Director ejercerá funciones 

de dirección en materia operativa, coordinará y supervisará el trabajo de los 

órganos operativos. Ejercerá funciones de administración y ejercicio del 

presupuesto del Instituto, procurando el eficaz y cumplido uso del patrimonio para 

los fines que la Ley establece, acatando las disposiciones conducentes de la Ley 

de Responsabilidades de los Servidores Públicos, la Ley para el Manejo de los 

Recursos Públicos, la Ley de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y 

Contratación de Servicios y la Ley Estatal de Acceso a la Información 

Gubernamental, todas del Estado de Querétaro, sin menoscabo de las 

atribuciones y obligaciones que se desprendan de otros ordenamientos jurídicos 

aplicables”. Vigésimo.- Que el artículo ciento dieciséis del Reglamento Interior del 

Instituto Electoral de Querétaro establece: “Contará con una Coordinación 

Administrativa, a cuyo frente estará un coordinador, quien deberá a acreditar 

conocimientos y experiencia en materia contable-administrativa. El titular será 

designado por el Director. La Coordinación Administrativa tendrá la estructura que 

el Consejo apruebe, a propuesta del Director y auxiliará a éste en la conducción 

administrativa del instituto y en el ejercicio presupuestal del mismo”. Vigésimo 

primero.- Que el artículo ciento diecisiete del Reglamento Interior del Instituto 

Electoral de Querétaro dice: “Corresponden a la Coordinación Administrativa las 

siguientes atribuciones:” y la fracción cuarta, cita: “Coadyuvar en el ejercicio del 

presupuesto del Instituto, aplicando los lineamientos administrativos que al efecto 
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apruebe el Consejo”. Vigésimo segundo.- Que mediante oficio número DG 

diagonal cero ciento veintiuno diagonal dos mil siete de fecha doce de abril de dos 

mil siete, el Director General remite a la Comisión de Control Interno el informe del 

ejercicio presupuestal del primer trimestre del año dos mil siete, para su 

presentación, conocimiento y dictaminación. Vigésimo tercero.- Que en sesión 

extraordinaria de fecha diecisiete de abril del año en curso, la Comisión de Control 

Interno dictaminó favorablemente la propuesta remitida por el Director General 

relativa al informe del ejercicio presupuestal del primer trimestre del año dos mil 

siete conformado por: informe de ingresos y egresos, avance del presupuesto 

autorizado y balance general, estado de resultados y relaciones analíticas del 

primer trimestre del año dos mil siete. Vigésimo cuarto.- Que mediante oficio 

número CCI diagonal cero sesenta diagonal dos mil siete de fecha diecisiete de 

abril del presente, la Comisión de Control Interno remitió a la Secretaría Ejecutiva 

del Consejo General el dictamen en sentido favorable, relativo al informe del 

ejercicio presupuestal del Instituto correspondiente al primer trimestre del año dos 

mil siete y un tanto del original de la minuta de dicha sesión, con el objeto de 

presentarlo al Consejo General para someterlo a su consideración en la sesión 

correspondiente. Vigésimo quinto.- Que para el adecuado cumplimiento de los 

preceptos legales precitados, el Consejo General del Instituto Electoral de 

Querétaro requiere aprobar el dictamen relativo al informe del ejercicio 

presupuestal correspondiente al primer trimestre del año dos mil siete, el cual fue 

emitido por la Comisión de Control Interno en sesión extraordinaria de fecha 

diecisiete de abril del año en curso, con motivo del informe enviado por el Director 

General y presentado por conducto de la Secretaría Ejecutiva del propio Consejo; 

lo que se contiene en el documento que se anexa formando parte integrante del 

presente acuerdo, dándose por reproducido en este acto para todos los efectos 

legales a que haya lugar. Con base en las consideraciones anteriores y con apoyo 

en lo dispuesto por los artículos cuarenta y uno y ciento dieciséis, fracción cuarta 
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de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; trece y quince de la 

Constitución Política del Estado de Querétaro; cincuenta y ocho, sesenta, sesenta 

y dos, sesenta y ocho, fracción vigésima quinta, setenta, fracción cuarta, setenta y 

cuatro, setenta y cinco, setenta y nueve, fracción décima tercera, y demás 

relativos y aplicables de la Ley Electoral del Estado de Querétaro; así como lo 

dispuesto por los artículos uno, veinticinco, veintiséis, treinta y seis, fracción 

tercera, ochenta y siete, noventa, ciento catorce, ciento dieciséis ciento diecisiete, 

fracción cuarta y demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Instituto 

Electoral de Querétaro, éste Consejo General tiene a bien expedir el siguiente 

acuerdo. Primero.- El Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro, es 

competente para conocer y resolver en lo relativo a la aprobación del dictamen del 

informe del ejercicio presupuestal correspondiente al primer trimestre del año dos 

mil siete, el cual fue emitido en sentido favorable por la Comisión de Control 

Interno en sesión ordinaria de fecha diecisiete de abril del año en curso, con 

motivo del informe remitido por el Director General, dándose por reproducido en 

este acto para todos los efectos legales a que haya lugar. Segundo.- El Consejo 

General del Instituto Electoral de Querétaro, aprueba favorablemente el dictamen 

relativo al informe del ejercicio presupuestal correspondiente al primer trimestre 

del año dos mil siete, emitido por la Comisión de Control Interno en sesión 

ordinaria de fecha diecisiete de abril del año en curso, con motivo del informe 

remitido por el Director General, lo cual se contiene en el anexo que forma parte 

integrante del presente. Tercero.- Se autoriza al Director General para que remita 

a la Quincuagésima Quinta Legislatura del Estado, por conducto de la Entidad 

Superior de Fiscalización, el informe del ejercicio presupuestal objeto del presente 

acuerdo. Cuarto.- Publíquese el presente acuerdo en el Periódico Oficial del 

Gobierno del Estado “La Sombra de Arteaga”. Dado en la ciudad de Santiago de 

Querétaro, Querétaro, a los veintiséis días del mes de abril del año dos mil siete. 

Damos fe. ¿Si no hubiere alguna observación o comentario?. La ciudadana 
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Secretaria Ejecutiva del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro, 

hace constar que el sentido de la votación en el presente acuerdo fue como sigue. 

¿Doctor Ángel Eduardo Simón Miranda Correa?.- A favor. ¿Técnico en 

periodismo Arturo Adolfo Vallejo Casanova?.- A favor. ¿Licenciado Antonio Rivera 

Casas.- A favor. ¿Sociólogo Efraín Mendoza Zaragoza?.- A favor. ¿Licenciada 

Sonia Clara Cárdenas Manríquez?.- A favor. ¿Licenciado Juan Carlos Salvador 

Dorantes Trejo?.- A favor, ¿Licenciada Cecilia Pérez Zepeda?.- A favor. Tenemos 

siete votos para aprobar el presente acuerdo, señor Presidente. En uso de la voz 

el licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- 

Gracias licenciada Cecilia Pérez Zepeda. Pasemos al desahogo del noveno punto 

del orden del día. En el uso de la voz la licenciada Cecilia Pérez Zepeda, 

Secretaria Ejecutiva.- Es el relativo a la presentación y aprobación en su caso del 

acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro que determina el 

destino de los bienes adquiridos con financiamiento público por los partidos: 

Verde Ecologista de México, Del Trabajo y Alternativa Socialdemócrata y 

Campesina, desde el dos de octubre del dos mil cinco y entregados en 

cumplimiento al acuerdo del propio Consejo, de fecha veintiocho de febrero del 

presente. Antecedentes. Primero.- En fecha doce de septiembre de mil 

novecientos noventa y seis, se publicó en el Periódico Oficial del Gobierno del 

Estado “La Sombra de Arteaga”, la Ley que Reforma, Adiciona y Deroga diversos 

preceptos de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Querétaro 

Arteaga, mediante la cual se otorga al Instituto Electoral de Querétaro el rango 

constitucional de organismo público autónomo, estableciéndose que será 

autoridad en la materia, autónomo en su funcionamiento, independiente en sus 

decisiones y profesional en su desempeño. Segundo.- En fecha cinco de 

diciembre de mil novecientos noventa y seis, se publicó en el Periódico Oficial del 

Gobierno del Estado “La Sombra de Arteaga”, la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro, ordenamiento que regula los derechos político-electorales de los 
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ciudadanos; la organización, constitución, fusión y registro de las organizaciones y 

partidos políticos estatales; la preparación, desarrollo y vigilancia de los procesos 

electorales para la elección de los integrantes de los Poderes Legislativo y 

Ejecutivo y de los Ayuntamientos del Estado; de igual manera, el sistema de 

medios de impugnación, para garantizar la legalidad de los actos y resoluciones 

electorales. Tercero.- En fecha diez de diciembre de mil novecientos noventa y 

nueve, treinta de agosto y veintisiete de septiembre de dos mil dos, treinta de 

septiembre y primero de octubre de dos mil cinco, veinte de octubre y diecisiete 

de noviembre de dos mil seis, se publicaron en el Periódico Oficial del Gobierno 

del Estado “La Sombra de Arteaga”, las leyes que reforman, derogan y adicionan 

diversas disposiciones de la Ley Electoral del Estado de Querétaro. Cuarto.- El 

Instituto Electoral de Querétaro, por disposición del ordenamiento citado en los 

antecedentes ya descritos, es el organismo público autónomo encargado de 

realizar la función pública de organizar, desarrollar y vigilar los procesos 

electorales en el Estado y Municipios de Querétaro. Quinto.- El Consejo General 

del Instituto Electoral de Querétaro, es el órgano superior de dirección del 

Instituto, responsable de vigilar el cumplimiento de las disposiciones 

constitucionales y legales en materia electoral, así como velar porque los 

principios de certeza, legalidad, equidad, imparcialidad y objetividad rijan todas las 

actividades de los órganos electorales. Considerando. Primero- Que la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en su artículo cuarenta y 

uno, primer párrafo, señala: “El pueblo ejerce su soberanía por medio de los 

Poderes de la Unión y por los de los Estados, en lo que toca a sus regímenes 

interiores, en los términos respectivamente establecidos por la presente 

Constitución Federal y las particulares de los Estados, las que en ningún caso 

podrán contravenir las estipulaciones del Pacto Federal”. En la fracción primera 

establece: “Los partidos políticos son entidades de interés público; la Ley 

determinará las formas específicas de su intervención en el proceso electoral.” En 
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la fracción segunda indica: “La Ley señalará las reglas a que se sujetará el 

financiamiento de los partidos políticos y sus campañas electorales debiendo 

garantizar que los recursos públicos prevalezcan sobre los de origen privado 

establecerá los procedimientos para el control y vigilancia del origen y uso de 

todos los recursos con que cuenten y asimismo, señalará las sanciones que 

deban imponerse por el incumplimiento de estas disposiciones”. Segundo.- Que la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en su artículo ciento 

dieciséis, previene: “El poder público de los estados se dividirá, para su ejercicio, 

en Ejecutivo, Legislativo y Judicial, y no podrán reunirse dos o más de estos 

poderes en una sola persona o corporación, ni depositarse el Legislativo en un 

solo individuo. Los Poderes de los Estados se organizarán conforme a la 

Constitución de cada uno de ellos, con sujeción a la siguientes normas”; la 

fracción cuarta cita: “Las Constituciones y leyes de los Estados en materia 

electoral garantizarán que”; y el inciso h) dispone: “Se fijen los criterios para 

determinar los límites a las erogaciones de los partidos políticos en sus campañas 

electorales, así como los montos máximos que tengan las aportaciones 

pecuniarias de sus simpatizantes y los procedimientos para el control y vigilancia 

del origen y uso de todos los recursos con que cuenten los partidos políticos; se 

establezcan, asimismo, las sanciones por el incumplimiento a las disposiciones 

que se expidan en estas materias”. Tercero.- Que la Constitución Política del 

Estado Libre y Soberano de Querétaro Arteaga en su artículo trece, señala: “La 

soberanía del Estado de Querétaro Arteaga reside esencial y originariamente en 

el pueblo y de éste emana el poder público, que se instituye para su beneficio. 

Los ciudadanos ejercerán sus derechos políticos electorales a través de los 

partidos políticos y mediante los procesos electorales. Los partidos políticos 

nacionales y estatales con registro tendrán derecho a participar en las elecciones 

estatales y municipales, en los términos que dispongan las leyes”. Cuarto.- Que la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Querétaro Arteaga en su 
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artículo quince, señala: “La organización de las elecciones locales es una función 

que se realiza a través de un organismo público autónomo denominado Instituto 

Electoral de Querétaro será autoridad en la materia, autónomo en su 

funcionamiento, independiente en sus decisiones y profesional en su 

desempeño”. Quinto.- Que la Ley Electoral del Estado de Querétaro en su artículo 

veintisiete, establece: “Los partidos políticos son entidades de interés público y 

formas de organización política con personalidad jurídica propia y tienen como fin 

promover la participación del pueblo en la vida democrática, contribuir a la 

integración de la representación popular y como organizaciones de ciudadanos 

hacer posible el acceso de éstos al ejercicio del poder público, de acuerdo con los 

programas, principios e ideas que postulan y mediante el sufragio universal, libre, 

secreto, personal y directo”. Sexto.- Que la Ley Electoral del Estado de Querétaro 

en su artículo treinta, dispone: “Los partidos políticos nacionales y estatales, 

gozarán en la misma forma de los derechos y prerrogativas que establece esta 

Ley, teniendo igualmente las obligaciones y responsabilidades que en la misma 

se establecen”. Séptimo.- Que la Ley Electoral del Estado de Querétaro en su 

artículo treinta y cinco, indica: “Los partidos políticos están obligados a”; y la 

fracción décima séptima cita: “Entregar al Instituto Electoral de Querétaro los 

bienes adquiridos con fondos provenientes del financiamiento público en caso de 

la pérdida de su registro o el de su inscripción, en los términos que disponga esta 

Ley”. Octavo.- Que la Ley Electoral del Estado de Querétaro en su artículo 

cuarenta y seis, dispone: “Cada partido político, a través de su dirigencia estatal, 

tendrá la obligación de acreditar ante el Consejo General al o a los responsables 

del órgano interno encargado de las finanzas, el cual tendrá las siguientes 

atribuciones: y la fracción Sexta. Actuar como liquidador cuando se declare la 

pérdida del registro o de su inscripción”. Noveno.- Que la Ley Electoral del Estado 

de Querétaro en su artículo sesenta y ocho, señala: “El Consejo General tiene 

competencia para”; la fracción octava cita: “Vigilar que las actividades de los 
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partidos políticos se desarrollen con apego a esta Ley y cumplan con las 

obligaciones a que están sujetos”. Décimo.- Que la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro en su artículo doscientos veintiuno, señala: “ Los partidos políticos que 

pierdan su registro o la inscripción de su registro, entregarán al Instituto Electoral 

de Querétaro, por conducto de su dirigente estatal, del representante acreditado 

ante el Consejo General o del o los responsables del órgano interno encargado de 

las finanzas, la totalidad de los bienes adquiridos con fondos provenientes del 

financiamiento público otorgado de conformidad con esta Ley, acompañados de 

un inventario de bienes en el que se asiente la descripción, unidad, cantidad y 

valor de los mismos al momento de su adquisición, anexando los comprobantes 

fiscales respectivos, de conformidad con los plazos y el procedimiento previsto en 

el Reglamento de Fiscalización y, en su caso, observando los procedimientos de 

disolución que desarrolle el Instituto Federal Electoral. En caso de incumplimiento, 

se aplicará lo previsto en los párrafos cuarto y quinto del artículo cincuenta de la 

ley, sin perjuicio de otras sanciones a que haya lugar. El Consejo General 

determinará el destino de los bienes con base en la legislación aplicable”. Décimo 

primero.- Que en fecha veintiocho de febrero del presente el Consejo General del 

Instituto Electoral de Querétaro emitió sendos acuerdos relativos a los estados 

financieros del los partidos: Verde Ecologista de México, del Trabajo y Alternativa 

Socialdemócrata y Campesina, relativos al tercer trimestre de dos mil seis, 

mismos que fueron aprobados y en los que se estableció el mecanismo para la 

entrega de los bienes adquiridos con fondos provenientes del financiamiento 

público otorgado de conformidad con la Ley Electoral del Estado de Querétaro por 

los partidos de referencia. Décimo segundo.- Que en cumplimiento a los acuerdos 

mencionados en el considerando anterior, la Secretaría Ejecutiva, una vez que 

dichos acuerdos quedaron firmes, les giró a los partidos en comento por medio de 

sus representantes acreditados, los siguientes oficios: en fecha trece de marzo a 

los partidos Del Trabajo y Alternativa Socialdemócrata y Campesina y en fecha 
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dieciséis del mismo mes al Partido Verde Ecologista de México, notificándoles 

oficialmente los acuerdos y solicitándoles la entrega de la totalidad de los bienes 

adquiridos con fondos provenientes del financiamiento público otorgado de 

conformidad con la Ley Electoral, aplicable a partir de la vigencia de la presente 

disposición desde el dos de octubre del dos mil cinco, acompañados de un 

inventario de bienes en el que se asiente la descripción, unidad, cantidad y valor 

de los mismos al momento de su adquisición, anexando los comprobantes 

fiscales respectivos, estableciéndose que dicha entrega deberá realizarse por 

medio del titular de la Dirección Ejecutiva de Organización Electoral, para lo cual 

dispondrán de tres días hábiles atentos a lo que dispone el artículo ciento setenta 

y cuatro de la ley de la materia. Décimo tercero.- Que en fecha veintiuno de marzo 

del presente, la Dirección Ejecutiva de Organización Electoral mediante el oficio 

DEOE diagonal cero cuarenta y siete diagonal dos mil siete hace del conocimiento 

a la Secretaría Ejecutiva del Consejo General de éste Instituto que en fecha veinte 

del mismo mes y año, los mencionados partidos realizaron la entrega de diversos 

bienes, mismos que son descritos en la Atenta Nota anexa a dicho oficio, los que 

como anexos forman parte del presente, dándose por reproducidos en su 

integridad en este acto para todos los efectos legales a que haya lugar. Décimo 

cuarto.- Que en fecha trece de abril del presente, mediante oficio DEOE diagonal 

cero sesenta y cinco diagonal dos mil siete, la Dirección Ejecutiva de 

Organización Electoral informa al Consejo General por conducto de la Secretaria 

Ejecutiva de la entrega de los referidos bienes, que los recibió acompañados de 

un inventario y los comprobante fiscales que amparan su adquisición mismos que 

son descritos en dicho oficio, así como que realizó la compulsa con la información 

contenida en los estados financieros respectivos, desprendiéndose que existe 

plena coincidencia entre la información contenida en los estados financieros de 

los partidos políticos y los datos asentados en los comprobantes fiscales que 

anexaron, pues en ambos casos arrojan la misma cantidad de gastos; por lo 
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anterior se deduce que los bienes entregados por los partidos mencionados, son 

los adquiridos con fondos provenientes de financiamiento público local. Décimo 

quinto.- Que el Instituto Electoral de Querétaro con motivo de los bienes recibidos 

de los partidos políticos antes mencionados y para que el Consejo General 

determine el destino de los mismos y pueda disponer de dichos bienes, es 

requisito previo que los integre a su patrimonio y en consecuencia a su inventario 

de bienes; en virtud de que el artículo ochenta y dos, fracción sexta señala la 

obligación de organizar campañas para promover la inscripción de los ciudadanos 

en el padrón electoral, así como la pertinencia de mantener la permanencia 

institucional en el Estado, se somete a la consideración de este cuerpo colegiado, 

la posibilidad de que aquellos bienes cuya naturaleza y condiciones permita su 

utilidad en las diversas actividades electorales, se destinen al cumplimiento de los 

objetivos señalados líneas arriba, sin perjuicio de que los bienes cuya naturaleza 

corresponda a fines distintos de las tareas del Instituto, se donen a instituciones 

de beneficencia pública en los términos señalados en la Ley de Adquisiciones, 

Enajenaciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios del Estado en vigor. 

Con base en las consideraciones anteriores y con apoyo en lo dispuesto por los 

artículos cuarenta y uno, fracción primera y segunda, ciento dieciséis, fracción 

cuarta, inciso h) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 

trece y quince de la Constitución Política del Estado de Querétaro; veintisiete, 

treinta, treinta y tres, fracción tercera, treinta y cinco, fracción décima séptima, 

cuarenta y seis, fracciones sexta, sesenta y ocho, fracción octava, doscientos 

veintiuno y demás relativos y aplicables de la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro; así como lo dispuesto por los artículos uno, tres, ocho, sesenta y uno, 

ochenta y siete, fracción segunda, noventa y demás relativos y aplicables del 

Reglamento Interior del Instituto Electoral de Querétaro, éste Consejo General 

tiene a bien expedir el siguiente acuerdo. Primero.- El Consejo General del 

Instituto Electoral de Querétaro, es competente para conocer y resolver respecto 
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a determinar el destino de los bienes adquiridos con financiamiento público por los 

partidos: Verde Ecologista de México, Del Trabajo y Alternativa Socialdemócrata y 

Campesina, desde el dos de octubre del dos mil cinco y entregados en 

cumplimiento al acuerdo del propio consejo, de fecha veintiocho de febrero del 

presente. Segundo.- El Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro, en 

cumplimiento al acuerdo de fecha veintinueve de febrero del presente, determina 

que se gire oficio y copia certificada del presente al Director General a fin de que: 

a) Incorpore los citados bienes a los inventarios del Instituto; b) Precise aquellos 

bienes cuya naturaleza y condiciones permitan su utilidad en las diversas 

actividades electorales a fin de que se destinen al cumplimiento de los objetivos 

señalados en el considerando quince; c) se autorice al Director se donen a 

instituciones de beneficencia pública aquellos bienes cuya naturaleza 

corresponda a fines distintos de las tareas del Instituto, en los términos señalados 

en la Ley de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y Contratación de 

Servicios del Estado en vigor. Tercero.- Para el cumplimiento de lo previsto por la 

Ley de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y Contratación de 

Servicios del Estado, se ordena girar oficio y copia certificada del presente 

acuerdo a la Presidenta del Comité de Adquisiciones, Enajenaciones, 

Arrendamientos y Contratación de Servicios del Instituto, a fin de que, en su caso, 

desahogue el procedimiento de desincorporación y baja a que se refiere el 

presente. Cuarto.- Notifíquese el presente acuerdo. Quinto.- Publíquese el 

presente acuerdo en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado “La Sombra de 

Arteaga”. Dado en la ciudad de Santiago de Querétaro, Querétaro, a los veintiséis 

días del mes de abril del año dos mil siete. Damos fe. ¿Si no hubiere alguna 

observación o comentario?. La ciudadana Secretaria Ejecutiva del Consejo 

General del Instituto Electoral de Querétaro, hace constar que el sentido de la 

votación en el presente acuerdo fue como sigue. ¿Doctor Ángel Eduardo Simón 

Miranda Correa?.- A favor. ¿Técnico en periodismo Arturo Adolfo Vallejo 
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Casanova?.- A favor. ¿Licenciado Antonio Rivera Casas.- A favor. ¿Sociólogo 

Efraín Mendoza Zaragoza?.- A favor. ¿Licenciada Sonia Clara Cárdenas 

Manríquez?.- A favor. ¿Licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo?.- A 

favor, ¿Licenciada Cecilia Pérez Zepeda?.- A favor. Tenemos siete votos para 

aprobar el presente acuerdo, señor Presidente. En uso de la voz el licenciado 

Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Gracias licenciada 

Cecilia Pérez Zepeda. Pasemos al desahogo del décimo punto del orden del día. 

En el uso de la voz la licenciada Cecilia Pérez Zepeda, Secretaria Ejecutiva.- Es 

el relativo a la presentación de los dictámenes que la Dirección Ejecutiva de 

Organización Electoral pone a consideración del Consejo General del Instituto 

Electoral de Querétaro, relativos al informe de Origen y Aplicación de Recursos 

del Ejercicio Fiscal correspondiente al Cuarto Trimestre de dos mil seis, 

presentados por los partidos políticos: Acción Nacional, Revolucionario 

Institucional, De la Revolución Democrática, Convergencia y Nueva Alianza. De 

conformidad con el artículo setenta y tres del Reglamento de Fiscalización los 

presentes dictámenes estarán a consideración de este Cuerpo Colegiado para su 

estudio y su análisis y en la próxima sesión ordinaria de Consejo General se 

acordara lo conducente. En uso de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador 

Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Gracias licenciada Cecilia Pérez Zepeda. 

Pasemos al desahogo del décimo primer punto del orden del día. En el uso de la 

voz la licenciada Cecilia Pérez Zepeda, Secretaria Ejecutiva.- Es el relativo a 

Asuntos Generales y tenemos anotado al licenciado Juan Carlos Salvador 

Dorantes Trejo, Presidente del Consejo General del Instituto Electoral de 

Querétaro. En uso de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, 

Consejero Presidente.- Gracias licenciada Cecilia Pérez Zepeda. Me permito dar 

cuenta a este Consejo General que con fecha veintitrés de abril del año en curso, 

se recibió el oficio LV diagonal cero setenta y nueve diagonal dos mil siete, 

suscrito por el diputado Roberto Carlos Cabrera Valencia, Presidente de la 
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Comisión de Gobernación, Administración Pública y Asuntos Electorales de la 

Quincuagésima Quinta Legislatura del Estado, mismo que a la letra dice lo 

siguiente: Oficio LV diagonal cero setenta y nueve diagonal dos mil siete, asunto, 

solicitud, fecha veintitrés de abril del dos mil siete. Licenciado Juan Carlos 

Salvador Dorantes Trejo, Presidente del Consejo General del Instituto Electoral de 

Querétaro, presente. Considerando que el Instituto Electoral de Querétaro es el 

órgano regulador de las campañas electoral, remito a Usted copias de la 

“Iniciativa de Ley que reforma diversas disposiciones legales, en materia de uso 

indebido de los recursos públicos con fines electorales”, presentada por el 

diputado Ángel Rojas Ángeles y la “Iniciativa de Ley que Reforma y Adiciona la 

Ley Electoral del Estado de Querétaro” presentada por el diputado José Hugo 

Cabrera Ruiz, ambas pendientes de la Quincuagésima Cuarta Legislatura y 

turnadas a mi Comisión, así como los proyectos de dictámenes respectivos 

emitidos por el suscrito. Lo anterior con la finalidad de que dicha documentación 

sea revisada por el Consejo General Electoral que dignamente preside o en su 

defecto por el departamento jurídico del Instituto y así tenga a bien emitir una 

opinión técnica de las iniciativas, a fin de estar en posibilidad de generar un 

dictamen definitivo de las mismas. Sin más que agregar, le reitero la seguridad de 

mi consideración y quedo a sus órdenes, atentamente diputado licenciado 

Roberto Cabrera Valencia, Presidente de la Comisión de Gobernación, 

Administración Pública y Asuntos Electorales. Este documento no se hizo llegar 

con la convocatoria, en virtud de que llegó posterior a la fecha en que les fue 

enviada esa convocatoria. Propongo a este Consejo de no haber objeción, se 

solicite a la Secretaría Ejecutiva de este Consejo General, que por su conducto, 

se instruya a la Coordinación Jurídica de este órgano electoral, a fin de que, en 

los términos que nos es solicitado, elabore el estudio correspondiente y lo ponga 

a consideración de este Consejo, y con ello dar contestación en el momento 

oportuno. Así también, de no haber objeción, se propone se conceda un plazo de 
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cinco días hábiles a los integrantes de este Consejo General, a efecto de que 

quien tenga interés, haga llegar sus comentarios sobre dichas iniciativas 

directamente a la Coordinación Jurídica de este Instituto, con el objeto de que 

sean tomadas en cuenta en el estudio mencionado, que servirá de base para la 

opinión que adopte este Colegiado, lo pongo a consideración de los integrantes 

de este Consejo General. En el uso de la voz el licenciado Antonio Rivera Casas, 

Consejero Electoral.- De acuerdo, Presidente. En el uso de la voz el licenciado 

Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Adelante licenciada 

Sonia Clara Cárdenas Manríquez. En el uso de la voz la licenciada Sonia Clara 

Cárdenas Manríquez, Consejera Electoral.- Nada más para preguntar si nos 

ponen algún término para poderlo contestar, porque, como se atraviesa el primero 

de mayo y mucha gente va a salir y a lo mejor cinco días se me hace muy 

poquito, nada más que se pudiera ampliar el tiempo para poder hacer 

comentarios y observaciones y se me hace muy poquito tiempo, a mi si me 

interesa participar. En el uso de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador 

Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Son cinco días hábiles, licenciada. En el 

uso de la voz la licenciada Sonia Clara Cárdenas Manríquez, Consejera 

Electoral.- Ah, hábiles, cuándo vencería el plazo, porque el primero de mayo no 

se trabaja y creo que va a haber puente. En el uso de la voz el licenciado Juan 

Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Adelante Consejero 

Antonio Rivera. En el uso de la voz el licenciado Antonio Rivera Casas, Consejero 

Electoral.- Yo creo que cinco días hábiles son suficientes, en el entendido que 

incluso estas propuestas, en el momento de la reforma electoral se hicieron llegar 

las opiniones del Instituto, es decir, las propuestas que ellos nos envían, nosotros 

en su momento se las hicimos llegar, es cosa de buscar en el archivo de 

Secretaría Ejecutiva, las iniciativas correspondientes y es cosa de anexarlas y 

enumerarlas y glosarlas con estas que nos envían. En el uso de la voz el 

licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- 
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Quedarían entonces los cinco días hábiles para los integrantes de este Consejo 

General. Adelante Consejero. En el uso de la voz el doctor Ángel Eduardo Simón 

Miranda Correa, Consejero Electoral.- ¿Hay algún impedimento por que se diera 

un poco más de tiempo, para que se pudiera estudiar un poco más por parte de 

los interesados y se pudieran dar una propuesta reflexionada sobre el asunto?. En 

el uso de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero 

Presidente.- Yo hice una propuesta de cinco días. En el uso de la voz el 

licenciado Antonio Rivera Casas, Consejero Electoral.- ¿Qué propones?. En el 

uso de la voz el doctor Ángel Eduardo Simón Miranda Correa, Consejero 

Electoral.- Que se alargue a diez días hábiles podría ser. En el uso de la voz el 

licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Adelante, 

Consejero Antonio Rivera. En el uso de la voz el licenciado Antonio Rivera Casas, 

Consejero Electoral.- Yo propongo quince días hábiles, señor Presidente, para 

que haya tiempo suficiente para que puedan hacer un análisis. En el uso de la voz 

el licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Bueno 

entonces quedamos ¿en los diez o los quince días hábiles?. . . . . Entonces 

dejamos quince días hábiles. Tomando en consideración que fueron desahogados 

todos los puntos para los que fuimos convocados damos por concluida la 

presente sesión, agradeciendo a todos su asistencia, que pasen buenas tardes, 

gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

 


